关于举办“2017南粤行”暨珠海市留学人员创新创业洽谈会的通告

广东省是中国经济第一大省，经过改革开放30多年发展，已具备独特的区位优势、成熟的市场机制、良好的创新创业环境，为海内外人才施展才能、实现事业梦想提供了更加广阔的舞台。珠海处于广东省珠江口西岸的核心区域，是中国留学文化的发祥地，也是一座改革开放中崛起的新兴海滨城市，随着港珠澳大桥建成、粤港澳大湾区的建立、21世纪海上丝绸之路战略实施，珠海已成为珠三角地区生态环境、政务环境和发展平台最好的地区之一。
   当前，珠海市正深入实施创新驱动发展战略，迫切需要引进海外高层次人才和急需紧缺人才，以提高自主创新能力，推进产业转型升级，增创经济发展活力。为此，作为中国-珠海留学生节的活动安排之一，我市以“带项目来珠海创业与合作”为主题，举办“2017南粤行”暨珠海市留学人员创新创业洽谈会（以下简称“创洽会”）。现通告如下：

 一、活动时间地点

 “创洽会”定于2017年12月8—9日在珠海举办。
二、主要内容

“创洽会”期间安排创新创业环境推介；项目路演（现场预评审，评审通过且实际落户珠海的项目可获最高100万元创业资助）；与相关职能部门、金融风投机构对接洽谈；考察各区创新创业环境等。
三、报名条件

在海外取得博士学位（部分产业领域急需紧缺的创业人才可放宽至硕士学位），携带在电子信息、智能环保家居、软件与互联网、集成电路设计、智能电网、智能机器人、3D打印、生物医药、航空航天、海洋装备制造等专业领域拥有明确自主知识产权的科技产业项目，且有意在珠海实现项目落地的海外高层次人才。
    四、报名办法

有意参加“创洽会”的海外高层次人才，请于10月27日前将《"2017南粤行"暨珠海市留学人员创新创业洽谈会报名表》（以下简称《报名表》）及相关附件材料，包括：项目路演PPT、个人证件照、国外最高学位证书、护照信息页等发送至info@assoges.com 。


报名的具体要求如下：

（一）请使用附件《报名表》报名。
    （二）请勿改动、编辑《报名表》格式，以免工作人员后期汇总出错。

（三）《报名表》及所有附件材料（包括项目路演PPT、个人证件照、国外最高学位证书、护照等）请以压缩包方式发送到报名邮箱。其中，个人证件照（像素不低于400×300）、国外最高学位证书、护照等文件请扫描保存为JPG/JPEG文件。
（5） 所有报名材料参照以下格式命名：以“张三”为例，请分别命名为：“张三-报名表.xls” 、“张三-项目路演PPT”、“张三-个人证件照”、“张三-国外最高学位证书”、“张三-护照”。

（6） 请确保报名资料的真实性、准确性。如报名材料不实，产生的后果由报名者自行承担。                    
五、注意事项

（一)珠海市人力资源和社会保障局将根据报名及与相关单位对接情况，于11月10日前发出正式邀请函。因名额有限，凡参加过前几届“南粤行”的人员，我们不再邀请，敬请见谅。
（二）会务组统一负责食宿安排。参会的海外高层次人才可获得部分国际旅费补贴（亚洲地区3000元人民币，亚洲以外地区5000元人民币，港澳台地区1000元人民币）。
（三）参加“南粤行”的海外高层次人才须参加项目路演，请提前准备好项目PPT。项目预评审与项目路演同步进行，经专家评审同意立项资助的，如通过评审后3个月内完成企业登记注册并符合珠海市留学人员创业资助基本条件的，最高可获100万元资助。
   附件:"2017南粤行"暨珠海市留学人员创新创业洽谈会报名表
                   广东省人力资源和社会保障厅   

 广东省外国专家局

  珠海市人民政府                

  2017年9月29日
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